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Українська фармацевтична академія 

Проведений фармакогностичний аналіз коре
невищ ферули ілійської. Вивчені макро- та 
мікроскопічні діагностичні ознаки лікарської 
сировини — кореневищ. 

Ферула ілійська — Ferula iliensis Krasn.ex Ко-
rov., родини селерових — Аріасеае — це один з 
широко розповсюджених у Середній Азії видів 
роду Ferula, який є ландшафтною рослиною для 
деяких районів. Вона зустрічається на щебнистих 
шлейфах низькогір'я, у глинисто-щебнистих пус
телях [4, 7]. 

- Рослини роду Ferula використовуються як спаз
молітичний, вітрогінний, відхаркуючий, жовчо
гінний засіб, для лікування нервових хвороб, го
ловним чином при істерії, респіраторних інфекці
ях. Препарат "Камедесмола-асафетида" з коренів 
Ferula foetida (Bunge) Regel входив до вітчизняної 
фармакопеї 1-8-го видання і фармакопей інших 
держав як протисудомний засіб. Зовнішньо як 
ранозагоюючий, при дерматозах, лікуванні опіків, 
ревматизму засіб використовувався у вигляді мазі 
та пластиря. 

Сесквітерпенові лактони Ferula penninervis Rgl. 
et Schmalh і Ferula Grigoriewii B.Fedtsch. мають 
антибактеріальну дію у відношенні Microsporum 
lanosum. На основі терпеноїдів Ferula tenuisecta 
Korov. розроблений препарат "Тенаферол" естро
генної дії [4]. 

Ferula iliensis також широко застосовується при 
простудах, гловному болю, радикулітах, а мазь — 
при екземах, висипах, трофічних виразках, ранах, 
що не гояться. В експерименті препарати виявля
ють гіпотензивну дію [4]. У ветеринарії його зас
тосовують проти кишкових і шкірних паразитів та 
при лікуванні пухлин і раку у тварин [3, 4]. 

Фармакологічна дія кореневищ ферули ілійсь
кої зумовлена надзвичайно багатим вмістом біо
логічно активних речовин: ефірної олії, до складу 
якої входять а-пінен, р-пінен, камфен, р-міре-
цин, цис-р-оцимен, транс-р-оцимен, 2,3,4-три-
метилтіофен, копаен, а-бісаболен, куркумен, р-
калакорен, а-карпол, цис-2-бутил-1-пропен-1-іл-
дисульфід, транс-2-бутил-1 -пропен-1 -ілдисульфід, 

2-метилбутилдисульфід, 2-дибутилдисульфід, алі
фатичний спирт С1.5Н31ОН; кумаринів 0,62%, в 
складі яких конферон, конферол, самаркадин, 
фетерин, умбеліферон, умбеліпренін, камолон, 
камолол, мосхатол, ферилін [1, 2, 4]; фенольних 
сполук (евгенол); жирних кислот, які містять про-
піонову, оцтову, масляну, ізомасляну, каприлову, 
пеларгонову, капринову, валеріанову, капронову 
кислоти, а в гідролізаті пропіонову, ізомасляну, 
масляну, капронову, енантову, оцтову, валеріан
ову, каприлову, пеларгонову, капринову та лау-
ринову кислоти [5]. 

З різних видів ферули, крім кумаринів і сескві
терпенових лактонів, була вилучена група речовин, 
яка являє собою складні ефіри ароматичних кислот 
з терпеноідними спиртами. Однією з речовин по
дібного типу є ферутин, знайдений в деяких видах 
ферули, які ростуть в Ташкентській області [6]. 

Експериментальна частина 
Макроскопічні ознаки рослинної сировини 
Сировина являє собою зібрані восени, старан

но очищені від землі, подрібнені і висушені ко-

Рис. 1. Схема поперечного зрізу кореневищ ферули: 
а) перидерма; б) паренхіма кори; в) серцевинні промені; 

г) флоема з рядами вмістилищ; д) ксилема; 
е) інвертовані ділянки флоеми з ксилемою; 

ж) серцевинна паренхіма; з) внутрішні центроксилемні пучки. 
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Рис. 2. Крохмальні зерна: 
а) прості зерна; б) складні зерна; 

в) клітина серцевинного променя з крохмальними зернами. 

реневища. Частини кореневищ легкі, циліндрич
ні, злегка зігнуті, неочищені від опробкованого 
шару. Поверхня у них поздовжньо-зморшкувата. 
Колір кореневищ зовні темно-коричневий, а на 
зламі світло-жовтий. Злам злегка волокнистий. 
Запах сильний, специфічний. Смак пряний, со
лодкуватий. 

Мікроскопічні ознаки рослинної сировини 
На поперечних зрізах кореневищ ферули візу

ально добре просліджується розташування тка
нин. Кореневище вкрите багаторядною перидер
мою, яка місцями відстає. Під невеликою корко
вою паренхімою міститься кільце ксилеми та по
ширена флоема з тангентальними рядами схизо-
генних олійних вмістилищ (рис. 1). 

Ксилема та флоема кореневищ розсікається 
великою кількістю серцевинних променів. Ці тра
диційно розташовані тканини сполучені з інвер
тованими ділянками ксилеми і флоеми (рис. 1), 
які утворюють переривчасте кільце внутрішніх 
провідних тканин. Крім цього, у паренхімі цент
рального циліндра є центроксилемні пучки. 

Перидерма багаторядна темно-коричневого ко
льору. Частина клітини перидерми, що прилягає до 
паренхіми кори, світла, без вмісту. Шари таких 
клітин змінюються рядами коричневих клітин. 

Паренхіма кори (рис. 1) невелика, утворена 
плоскими тангенально витягнутими клітинами, 
частина з яких має крохмальні зерна. Флоема 
численна, з 2-3 шарами великих схизогенних 
олійних вмістилищ. Шари флоеми з вмістилища
ми облямовані паренхімою коричневого кольору. 
Велика частина флоеми облітерована. 

Судини і трахеїди ксилеми кореневища ферули 
густодрабинчасті. Серцеві промені багаторядні. 
Середня частина променя складається з дрібних 
прямокутних подовжених клітин, з боків до них 
приєднуються паренхімні овальні, а флоемні кру
глясті, з крохмальними зернами клітини (рис. 2). 

Рис. 3. Схизогенні олійні вмістилища: 
поздовжній зріз; Б — поперечний зріз. 

а) епітеліальні клітини, 
б) клітини паренхіми з крохмальними зернами. 

Флоемні промені ширші за рахунок великих ро
змірів клітин, у верхній частині вони звиваються, 
доходячи до паренхіми кори. 

Кореневищам ферули характерна велика кіль
кість схизогенних олійних вмістилищ (рис. 3), які 
розташовуються у флоемі та у крохмальній серце
вій паренхімі. Епітеліальні клітини вмістилищ 
тонкостінні, жовтого кольору, у верхніх частинах 
флоеми трохи стиснуті. За епітеліальними кліти
нами у старих вмістилищах розташовуються стис
нуті коричневі клітини. Клітини, які оточують 
вмістилища флоеми, крім крохмальних зерен ма
ють коричневий вміст. На поздовжніх зрізах фло
еми вмістилища являють собою ряди великих 
еліпсовидних порожнин, облямованих тонкостін
ними епітеліальними клітинами, з 'єднаними по
між собою вузькими каналами. 

Велика частина серцевини, серцевинних про
менів, первинної кори кореневища ферули крох-
мальпродукуюча. Крохмальні зерна прості, інко
ли складні, з двома-трьома центрами (рис. 2). 
Форма зерен різноманітна: овальна, кутово-окру
гла. Великі крохмальні зерна найчастіше мають 
форму нерівномірно стиснутої з кількох сторін 
сфери з головчастими виростами. 

ВИСНОВКИ 
Виявлені анатомічні діагностичні ознаки коре

невища ферули: багаторядна перидерма, крох-
мальпродукуюча паренхіма, центроксилемні про
відні пучки у серцевині, інвертовані ділянки про
відної тканини, схизогенні олійні вмістилища, 
форма крохмальних зерен. 
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УДК 615.32:582.89 
ФАРМАКОГНОСТИЧЕСКОЕ ИССЛЕДОВАНИЕ КОРНЕ
ВИЩ ФЕРУЛЫ ИЛИЙСКОЙ 
Э.П.Козлова, С.В.Ковалев, Н.В.Бородина 
Проведен фармакогностический анализ корневищ ферулы 
илийской. Определены макро- и микроскопические диагнос
тические признаки лекарственного сырья — корневищ. 

U D C 615.32:582.89 
P H A R M A C O G N O S T I C A L S T U D Y OF F E R U L A ILlENSrS 
ROOTS 
E.P.Kozlova, S.V.Kovalyov, N.V.Borodina 
Pharmacognostical study of Ferula iliensis Krasn. ex Korov. roots 
has been carried out. Macro- and microscopic diagnostics signs of 
officinal row material — roots has been identified. 

Довідник "ВФ" 

Григорьева M.B., Володіна В.Д., Жаренков В.І., Протасенко Л.М. 
Німецька мова для студентів фармацевтичних вузів 

та факультетів: Підручник. — X . : Основа, 1997. — 240 с. 

Дане видання призначене для сту
дентів, які раніше не вивчали німець
кої мови, і може бути використане в 
інститутах на факультетах іноземних 
мбв як підручник другої мови та на 
курсах іноземних мов. 

Мета підручника — виробити у сту
дентів навички правильного читання, 
розуміння і перекладу німецької сус
пільно-політичної та фахової літерату
ри широкого профілю, а також навич
ки усної мови в межах тематики про
грам. 

При написанні книги були широко 
використані оригінальні текстові матеріали з жу
рналів, а також окремі характерні тексти з вітчиз
няної та зарубіжної навчальної літератури: 
М.В.Григор'єва, О.А.Сідельнікова "Німецька мо
ва для студентів-фармацевтів" (К.: Вища школа, 
1990), "Учебник для студентов инженеров-фарма
цевтов" (Berlin: V E B Verlag Volk und Gesundheit, 
1980), "Фармацевтическая технология. Учебник 
для инженеров-фармацевтов" (3. Auflage. Berlin: 
VEB Verlag Volk und Gesundheit, 1980). 

Підручник має таку структуру: передмова; 
вступний корективний курс, що складається з 10 

уроків; основний курс, що складаєть
ся з 26 уроків; додаткові тексти для 
позааудиторного читання та словник. 

Матеріал кожного уроку укладений 
із тексту, фонетичних, лексичних та 
граматичних вправ. Післятекстові 
вправи передбачають узагальнення і 
закріплення матеріалу даного тексту. 

Тексти, представлені у формі діал
огу, краще спочатку прочитати в осо
бах, а після цього інсценувати і вико
ристати їх як дійову гру. 

Тексти для додаткового читання 
тематично пов'язані із текстами ос

новного курсу, що забезпечує повторення і зак
ріплення лексико-граматичного мінімуму. 

Опрацьовані на основі тексту лексико-грама
тичні вправи, куди віднесені і вправи на словот
ворення, сприяють більш повному розумінню і 
закріпленню найважчого мовного матеріалу. Ви
конувати ці вправи бажано в тій послідовності, 
яка пропонується підручником. 

Велика допомога у відборі текстів за тематич
ною спрямованістю була надана докторами фар
мацевтичних наук О.М.Гайдукевичем та П.О.Бе-
зуглим, за що автори їм щиро дякують. 


